

“外卡降费”落地,商户将收获哪些利好?

新华网消息 境外银行卡刷卡手续费较高一直是优化外卡受理环境的难点之一。近期,维萨、万事达等国际卡组织推动相关降费措施落地,银行也纷纷跟进调整,外卡受理环境逐渐产生新变化。“外卡降费”落地对商户有何利好?又将对服务水平带来哪些影响?

“最近外卡刷卡手续费下降,大大减轻了商户负担。这不是我们第一次享受政策红利了,今年2月四川就推出了相关政策,为商户新增或升级外卡POS机设备进行补贴。”成都红旗连锁股份有限公司副总经理谭磊介绍,在政策支持下公司加快外卡POS机布设,超三分之二的门店可受理外卡,预计7月底实现近3700家门店全覆盖。

银行卡是国际通用的支付方式,提升卡基支付水平是对接国际、弥合国内外支付习惯差异的重要抓手。3月发布的《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》提出,切实改善银行卡受理环境。

意见发布后,相关部门密切合作,多地出台相关方案,围绕“食、住、行、游、购、娱、医”划定重点商户,共同推动改善外卡受理环境。截至5月末,

主要银行卡组织线下外卡POS机交易165.7万笔、金额29.7亿元,较2月基本实现翻番。

不过,在银行卡受理环境改造的过程中,外卡刷卡手续费较高一直是待解难题。

消费者每在商户刷一次银行卡,商户都要支付一笔手续费。在我国,刷国内银行卡,商户支付的手续费一般是交易金额的0.6%左右,而刷境外银行卡的手续费则在2.5%至3%左右,这直接影响商户受理外卡的积极性。

外卡手续费往往由国际卡组织、收单方、发卡方等参与方共同分配,降低商户的外卡受理成本离不开各方协同发力。

近期,中国支付清算协会发布相关倡议,引导各支付服务主体将国际卡组织费率优惠全部传导至商户,切实降低外卡受理成本,得到行业各方响应。

记者了解到,维萨、万事达已发布降费通知,根据国际卡组织规则,收单机构也会相应下调除部分特定行业外商户外卡手续费。目前,主要商业银行特定行业外的商户外卡手续费已降至1.5%左右。

维萨、万事达已于6月15日完成在中国大陆地区降费工作系统改造。

维萨表示将采取激励措施、引进新型受理工具等,帮助商户快速开展外卡收单业务;万事达则计划在3年内新增数百万家万事达卡外卡受理商户,并推动非接触式“拍卡”交易。

据悉,国内收单机构已基本于6月底完成降费工作,下调了除部分特定行业外的商户线下刷卡交易手续费。工、农、中、建、交等国有大行均表示,已于6月15日跟进调整相应商户的收单手续费率,将国际卡组织的让利分毫不差地让渡给商户。

“我行实施费率优惠政策以来,已惠及商户超4.5万户,助力营造更好的营商环境。”农业银行相关人士介绍,今年以来,农行收单商户外卡交易金额同比增长157%,笔数同比增长188%。

持续推动金融高水平开放,需要打造更加友好、包容的营商环境,进一步提升支付服务水平势在必行。

在相关政策引导下,多家银行持续强化外卡受理环境建设,扩大外卡



商户覆盖面,开展商户宣导与培训,提升外卡受理服务水平。截至5月末,建设银行收单商户外卡交易金额同比增长111%,交易笔数同比增长175%;交通银行外卡受理商户数量较2月末净增221%,近3个月交易量同比增长132%。

工商银行相关人士介绍,目前,工行受理外卡POS机商户数已达20万户。工行将持续降低商户受理成本,惠及更多商户,更好完善外卡受理环境,提升外籍来华人员支付便利性。

我国人工智能产业

将新制定50项以上国家标准和行业标准

新华网消息 记者2日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、中央网信办、国家发展改革委、国家标准委等四部门近日联合发文提出,到2026年,我国人工智能产业标准与产业科技创新的联动水平持续提升,新制定国家标准和行业标准50项以上,引领人工智能产业高质量发展的标准体系加快形成。

近年来,我国人工智能产业在技术创新、产品创造和行业应用等方面实现快速发展,形成庞大市场规模。伴随以大模型

为代表的新技术加速迭代,人工智能产业呈现出创新技术群体突破、行业应用融合发展、国际合作深度协同等新特点。

四部门联合印发的《国家人工智能产业综合标准化体系建设指南(2024版)》从基础共性标准、基础支撑标准、关键技术标准、智能产品与服务标准、赋能新型工业化标准、行业应用标准、安全/治理标准等七方面明确标准化体系建设的重点方向。其中,赋能新型工业化标准主要包括研发设计、中试验

证、生产制造、营销服务、运营管理等制造业全流程智能化标准,以及重点行业智能升级标准。

据了解,建设指南的制定有利于进一步加强人工智能标准化工作系统谋划,加快构建满足人工智能产业高质量发展和“人工智能+”高水平赋能需求的标准体系,夯实标准对推动技术进步、促进企业发展、引领产业升级、保障产业安全的支撑作用,更好推进人工智能赋能新型工业化。

大家共同缅怀她的感人义举

苏州授予胡友平“见义勇为模范”称号

新华网消息 2日上午,苏州市为在“6·24”持刀伤人事件中挺身而出阻止犯罪嫌疑人袭击妇女儿童而不幸离世的胡友平女士举行追思会,并授予其“苏州市见义勇为模范”称号。

追思会上,胡友平家属及生前友好,市民群众代表,苏州市、高新区领导及相

关部门负责人,医疗救治团队代表,市见义勇为基金会代表,在苏外籍友人代表,一起深切缅怀胡友平的感人义举。胡友平的同事、朋友,追忆了她生前的点滴,讲述了她在平凡岗位上书写的不平凡人生。

苏州市委、市政府主要负责同志向胡友平家属代表颁发“苏州市见义勇为

模范”证书,并宣读了授予决定。苏州高新区同时授予事件中不顾安危共同制服犯罪嫌疑人的3位市民群众“见义勇为人员”称号。

为弘扬见义勇为精神,苏州市宣布将设立“友平见义勇为基金”,以更好纪念英雄、致敬英雄,汲取向上向善力量。

中欧班列“东通道” 上半年通行2899列 创历史新高

新华网消息 记者7月2日从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,今年上半年,中欧班列“东通道”满洲里、绥芬河、同江铁路口岸累计通行2899列、运送货物30.4万标箱,同比分别增长5.1%、3.4%,创历史新高。

今年以来,中国铁路哈尔滨局集团有限公司首次开行黑龙江省JSQ专用车型商品车中欧班列,还开辟了黑龙江至荷兰中欧班列新线路。同时持续强化干线、口岸通道作用,与国内口岸监管部门及境外铁路有关部门加强协调协作,全面提升口岸作业效率和交接车能力。

据统计,上半年,黑龙江省开行中欧班列91列、9132标箱,同比分别增长116.7%、99.4%,实现大幅提升。目前,经中欧班列“东通道”可通达欧洲14个国家,连通国内60余个城市,通行线路达26条,运输产品涵盖电器产品、日用百货、农副产品等12大品类。

嘉鱼县渡普镇东湖围堤指挥部:时刻守护防汛人员舌尖安全

本报讯(通讯员 杨雪 朱肖邦 张舒)近日,嘉鱼县渡普镇东湖围堤指挥部组织镇市场监督管理所对各哨所开展食品安全检查。

检查人员对各哨所中是否存在变质、过期食品,冷藏冷冻食品是否生熟混放、储存条件是否安全卫生等情况进行了全面细致

的检查,并叮嘱餐饮人员,食品一定要做到生熟分离、严防水淹,严禁浸泡污染、发霉变质的食材流入餐饮环节,保证食品安全。

通过此次检查,不仅增强了各哨所食品安全意识,也为防汛人员的餐饮后勤提供了坚强的安全保障。

通山县南林工业园知识产权联合保护工作站挂牌

本报讯(通讯员 密琳)6月27日上午,通山县南林工业园知识产权工作站授牌仪式暨主题服务日企业座谈会,在南林工业园举行。通山县法院、县公安局、县市场监管局、县经济开发区相关单位负责人,星光玉龙机械

(湖北)有限公司等8家企业负责人参加活动。

为通山县南林工业园知识产权联合保护工作站授牌后,召开知识产权主题服务日企业座谈会。座谈会上,相关部门介绍了知识产权方面相关法律法规;对“智慧

桥”公共服务平台操作流程和海外知识产权布局进行了培训;介绍了公安局关于知识产权工作相关政策;星光玉龙机械(湖北)有限公司等8家企业负责人依次进行了发言,相关部门负责人就企业提出的专

利申请、商标维权、侵权行政司法救济等问题进行了现场指导。随后,参加会议人员实地走访了湖北达诚医疗科技有限公司、湖北纳克汽车配件有限公司,深入企业生产车间,与企业负责人沟通交流,了解企业生产经营情况、专利培育使用现状。

6月27日下午,还为星光玉龙机械(湖北)有限公司知识产权联合保护工作室授牌。